



山阳大地山阳区 商旅居游总相宜

山阳区领导参加所在党支部主题党日活动并讲授专题党课

本报讯 (记者原文钊 通讯员魏章童) 7月8日,山阳区委书记郑小林到所在的区委办公室党支部参加主题党日活动,并围绕“锲而不舍落实中央八项规定精神,以过硬作风过硬能力助推全区经济社会高质量发展”主题讲授专题党课。

郑小林与大家交流了中央八项规定出台的背景和意义、中央八项规定出台后的变化和成效,深入贯彻中

央八项规定精神学习教育的内涵要

求和重点任务,并就精准把握党办

工作新形势新任务,提出了具体要求。

郑小林说,区委办作为服务区委决策落实的核心部门,要深入学习贯彻习近平总书记在河南考察时的重要讲话精神和习近平总书记关于办

公厅工作重要指示精神,带头锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,有效发挥统筹协调、参谋助手、

督促检查、服务保障等职能作用,着

力推动中央和省委、市委、区委决策部

署落实落细,各项工作取得新突破。

郑小林说,要增强政治意识,持

续提高政治站位。坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,带头做到“两个维护”,真正把

讲政治内化于思想上、落实到行动

上、体现在工作上,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。要明

确职能定位,充分发挥党办作用。高

效发挥参谋助手、沟通协调、承上启

下作用,畅通上情下达、下情上报渠

道,抓好调查研究和信息处理等工作,全面提升服务能力水平。要聚焦主责主业,提高办好“三件事”能力。

要保持清正廉洁,筑牢拒腐防变底

线。始终紧绷清正廉洁之弦,严格遵

守中央八项规定及其实施细则精神,

不贪图小利、不触碰红线、不跨越雷

池,自觉净化社交圈、生活圈、朋友

圈,以良好作风家风打造区委良好形

象。要加强自身建设,锻造过硬队伍。

深入践行“快稳严准细实”要求,完

善学习培训机制,不断提升自身业

务能力,营造比学赶超的良好氛围,

着力打造一支政治过硬、本领高强、

作风优良的干部队伍。

区委常委、办公室主任闫占明参

加活动。

东方红街道零工驿站打造就业服务“暖心港湾”

本报讯 (记者原文钊) 为创新促进就业载体,扎实做好稳就业、保就业工作,近日,山阳区东方红街道为灵活就业人员量身打造首个集政策宣传、就业服务于一体的零工驿站——“驿家人”,依托“3341”服务模式,以实际行动为辖区居民就业保驾护航。

“三专服务”,织密就业服务网络。驿站以“三专服务”为着力点,全面优化就业服务质量。安排专员进驻驿站,提供“一对一”就业指导和政策咨询,确保服务精准高效;搭建专线并联平台,整合多方就业资源,畅通就业信息传递渠道,快速匹配岗位需求与求职信息;开设专栏模块,集中发布就业政策、岗位动态等内容,为居民提供便捷的信息获取窗口。

“三色管理”,精准帮扶就业群体。根据不同群体的就业特点和需求,实施分类精准帮扶。以黄色标注重点护航人员,优先为残疾人、长期失业人员等困难群体匹配就业岗位;以绿色标记高校毕业生、未就业退役军人等群体,针对性提供兼职或过渡性就业机会;以蓝色标识技能不足的“4050”等其他失业人员,量身定制技能培训计划,提升其就业竞争力。

“四类台账”,夯实就业服务基础。通过深入摸排,为就业困难人员建立“一人一册”《就业困难人员群体台账》,详细记录个人信息、就业需求等,实现动态管理;定期走访企业和个体工商户,建立《用工需求台账》,及时掌握企业用工动态;对登记失业人员进行电话回访,建立《失业人员回访台账》,跟踪就业进展并提供持续帮扶;鼓励失业人员参加职业技能培训,建立《职业技能培训台账》,记录培训情况和技能提升效果。

依托李君和平工作室,为零工就业提供全方位法律保障。开展岗前法律辅导,普及劳动法律法规,增强零工的法律意识和维权能力;提供免费法律咨询服务,着重解决零工在薪酬纠纷、意外保障、合同规范等方面的法律问题,为零工就业保驾护航。目前,该工作室已成功调解劳动纠纷一起,有效维护了零工的合法权益。

焦东街道:多措并举扎实推进反邪教工作

本报讯 (记者原文钊) 为进一步提升居民识别、防范和抵制邪教的能力,近日,山阳区焦东街道以反邪教宣传月为契机,积极组织开展形式多样的反邪教宣传活动,着力营造浓厚的反邪教宣传氛围。

构建网络,筑牢“防邪墙”。充分利用“微网格”体系,发挥单元长、信息员在一线的防范作用,形成严密的反邪教网络,发现异常情况及时上报,将风险隐患消灭在萌芽状态。同时,推动

反邪教工作与普法、社会综合治理工作和“法律明白人”培训工作相结合,在入户宣

传法律知识的同时普及反邪教知识,切实

增强居民防范意识,让邪教无机可乘。

加强宣传,织密防护网。采取“线上+线下”相结合的方式,开展多种形式、多渠道的宣传活动。线上通过楼院微信群、微信朋友圈等方式转发反邪教知

识;线下采取发放宣传单和现场讲解等

形式,向群众普及邪教危害,提醒大家

提高警惕,增强自我保护意识。截至目

前,累计转发防邪宣传链接100余次,发

放宣传资料300余份,张贴宣传横幅9

幅,取得了良好的宣传效果。

深入排查,拧紧责任链。严格落实街道干部包保责任制,详细摸排辖区在册人员的生活状况和思想动态,主动提前介入,降低风险隐患。各社区加大排查力度,对宗教活动场所进行全面摸排,积极组织入户走访,及时发现并处置可疑线索,坚决防止邪教组织利用宗教进行渗透和传

播。



7月11日,山阳区恩州驿古街在原有的非遗展示等活动基础上,新增夹弹珠、敲钉子、一秒入画、烧脑迷宫等游戏,让孩子们的暑期生活更加充实快乐。
安坤 摄

光亚街道

寓教于乐助成长
红色光影映童心

本报讯 (记者原文钊) 为丰富辖区儿童暑期生活,让孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期,近日,山阳区光亚街道康乐社区联合爱尔诺大山银月幼儿园开展了一系列精彩纷呈的儿童暑期活动,寓教于乐,让孩子们在活动中收获知识、友谊与成长。

创意导师上线,趣味手工引航。活动现场,工作人员化身创意导师,引导孩子们发挥奇思妙想,开展手工制作活动。

从色彩斑斓的剪纸,到灵动可爱的黏土造型,再到精巧别致的折纸艺术,每项内容均致力于激发孩子们的创新潜能与动手能力。孩子们在实践中,能够将寻常材料转化为独具特色的艺术作品,不仅在制作过程中有效提升专注力,还能深切感悟艺术的独特魅力。

捞鱼池里趣意浓,社区巧设欢乐场。趣味捞鱼小游戏同

步开展,现场氛围热烈。光亚街道康乐社区在安全区域内设置捞鱼池,并配备了造型可爱的仿真小金鱼。活动中,孩子们手持小网兜,全神贯注地在水中捞鱼。这一过程不仅能够有效锻炼孩子们的反应能力与手眼协调能力,还能让他们切实体验到户外游戏的乐趣。在阵阵欢声笑语中,孩子们得以尽情释放活力,享受无忧无虑的夏日时光。

红色影片展映,厚植爱国情怀。社区组织观看红色电影,并精心挑选多部经典红色影片,旨在引领孩子们跨越时空,深切感悟革命先辈的英勇无畏精神与浓厚家国情怀。借助生动的影像画面,孩子们能够深入了解历史脉络,传承红色基因,厚植爱国主义情怀,在幼小的心灵中播撒红色种子,进而培养其社会责任感与使命感。

2025年7月15日 星期二

■新闻热线:8797000 | ■编辑:王建新 | 版式:汪洋 | 校对:王经东 | 组版:许建林

A06 | 南水北调

市南水北调中心召开会议

传达学习贯彻市委十二届八次全会精神

本报讯 (记者原文钊) 7月11日上午,市南水北调中心组织召开学习贯彻市委十二届八次全会精神会议,传达学习会议精神,结合工作实际,研究贯彻落实举措。

会议指出,要把学习好、贯彻好、落实好市委十二届八次全会精神,作为一项重要政治任务抓紧抓好,要把学习贯彻市委全会精神与学习贯彻习近平总书记在河南考察时重要讲话精神和关于河南工作的重要论

述贯通起来,与学习贯彻省委十一届九次全会精神结合起来,联系工作实际,准确把握,全面落实。

会议强调,积极按照全会安排部署研究谋划工作,全面对标全会工作部署,按照工作要点分解的重点任务,责任到人,强力推进。全力保障南水北调“三个安全”,充分发

挥南水北调河长作用,加强部门协同配合,深化南水北调沿线生态保护治理,确保“一泓清水永续北

上”;把防汛、安全生产和供水保障工作作为重中之重,确保安全度汛,杜绝安全事故的发生,保障受水区用水需求。加快推进项目建设,抓好防洪影响处理工程,紧盯施工进度,确保工程按时完成,严格把控工程质量,打造优质工程,加强施工安全管理,保障施工人员的生命安全;推进配套工程提升,统筹抓好数字孪生试点建设、管理站提升和连接路建设等,按照时间节点,挂图

作战,确保项目顺利实施;做好新增供水项目服务保障,力争早日通水。深化标准化试点创建,按照试点建设要求,建立健全各项规章制度和标准体系,规范运行管理流程,提高运行管理效率和质量,为全省南水北调配套工程运行管理提供可供借鉴的经验。持续加强作风建设和服务队伍建设,认真开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,加强作风建设和队伍建设;坚决反对形

式主义、官僚主义,树立务实、高效、廉洁的工作作风;持续深化“三线立标,三力增能”工程,加强培训、考核,激励先进,鞭策后进,提高干部职工的综合素质和业务能力,打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良的南水北调队伍。

会议要求,要以奋勇争先、更加出

彩的决心、信心和行动,让全会精神

在南水北调中心落地生根,为全市经

济社会高质量发展贡献南水北调力量。

精准发力 提升质效
市南水北调配套工程
标准化管理创建“再提速”

本报讯 (记者原文钊 通讯员崔冬艳) 市南水北调配套工程标准化管理创建工作正如火如荼推进,连日来,市南水北调中心以标准化、规范化、精细化为目标,全力攻坚内业资料整理、现场管理提升、专项维护优化等关键环节,持续筑牢南水北调“三个安全”根基,为全市供水保障注入新动能。

内业资料“梳脉络”,管理台账“全贯通”。中心聚焦档案资料规范化管理,组建专项工作小组,对工程运行、设备维养、安全巡查等全流程资料进行全面梳理。截至目前,已建立涵盖工程运维、安全管理、水质监测等69个分项的档案文件夹,按照要求进行档案资料归档;同时开始编制南水北调配套工程标准化管理手册、制度手册、操作手册,为标准化管理提供了坚实资料支撑。

现场提升“补短板”,工程面貌“焕新颜”。在标准化创建的“实战”中,该中心以问题为导向,精准制订现场提升方案。针对沿线泵站、阀井、输水管线等设施,开展“查漏补缺”专项行动。重点对府城泵站等关键点位进行智能化改造,安装在线监测设备,实现运行状态实时监控。同时,创新推行“双巡+”机制,专职人员与兼职巡线员协同作业,每日巡查覆盖率达100%,确保工程现场管理“无死角”。

专项维保“强根基”,设备效能“再升级”。为保障工程长效运行,该中心统筹制订《焦作市南水北调配套工程专项维保方案》,聚焦汛期安全、高温保供等关键时段,实施差异化维养。针对供水阀井易发渗漏问题,采用新型止水材料开展集中治理。同时,组织科室人员对配套工程进行全面“体检”,形成整改清单,逐条销号,确保设备“零缺陷”运行。

奋战当“夏” 打赢攻坚战

—焦作市南水北调防洪影响处理工程现场见闻

本报记者 原文钊

七月流火,热浪袭人。

南水北调中线河南段防洪影响处理工程(焦作市)——穿中铝铁路专用线工程施工现场一派繁忙。建设者们从7月1日起,顶着烈日炙烤,抢抓防汛关键期到来前施工“黄金期”,连续奋战9天,顺利完成了交叉铁路框架桥顶进作

业,实现了铁路畅通、施工安全、质量过硬的目标,打赢了穿铁路桥的攻坚战,取得了该工程重大标志性成果。

预制节框架桥顶进施工,是该工程的关键节点。为确保“七下八上”防汛

顺利,各有关单位、施工方、监理方齐努力,打响了穿铁路桥的攻坚战。

进入7月,高温天气持续不断。为

确保施工安全、人员安全、铁路运输安

全,市南水北调中心领导多次深入现

场,及时协调解决问题,修武县水利局、南水北调中心负责人每天都在施工

现场服务指导。

施工方的建设者们科学统筹施工安

排,在保障安全与效率的前提下全力推

进项目施工。项目技术负责人李宝刚

说:“为抢抓防汛关键期施工机遇,我

们实行错峰作业,避开高温时段,同时

配备充足防暑物资,保障施工人员状

态。大家轮班值守、吃住在工地,干劲

十足,到7月9日顺利完成框架桥顶进施

工,目前已转入级配碎石回填、道砟回

填和路基注浆新阶段。”

作为监管部门,工作人员与施工方同

同进同出,冒着高温酷暑“钉”在施工

现场,严把安全关、质量关。该工程监

理负责人马现军说:“每一班下来,监

理人员浑身上下全都湿透了。”7月11日

上午,正在现场督导施工的修武县南

水北调中心主任董保军对记者说:“截

至目前,穿中铝铁路专用线整体工程进

度已达45%,该工程全部完工后,将

彻底解决南水北调中线总干渠小官庄

排水渡槽汛期泄洪问题,保障南水北

调中线工程运行安全和沿线群众生命财

产安全。”

作为监管部门,工作人员与施工方同

同进同出,冒着高温酷暑“钉”在施工

现场